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CUVINTE CHEIE: 
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REZUMAT 

Teza aprofundează migrația medicilor români, urmărind să înțeleagă factorii care 

influențează decizia acestora de a rămâne, emigra sau reveni în România. Printr-o analiză 

cuprinzătoare a acestor factori, a evoluției tendințelor de migrație și a motivelor întoarcerii 

medicilor, cercetarea oferă o înțelegere profundă a acestui fenomen cu mari implicații asupra 

societății românești. Rezultatele pun în lumină problema complexă a migrației medicale, și 

oferă recomandări valoroase pentru politici publice și cercetări viitoare, potențial modelând 

discursul și strategiile în acest domeniu. 

Pentru a descrie și analiza evoluțiile emigrației medicilor la nivel global și european, 

principalele surse de date au fost  organizații internaționale precum OECD, Eurostat și WHO, 

completate de datele furnizate de Institutul Național de Statistică și Colegiul Medicilor din 

România. Metodele de analiză au inclus analiza descriptivă pentru identificarea tendințelor și 

evoluțiilor istorice, analiza comparativă pentru evidențierea diferențelor și similitudinilor între 

diverse țări și regiuni, și analiza de tip cluster pentru a identifica grupuri omogene în funcție de 

nivelurile de emigrație, oferind o înțelegere mai profundă a distribuției geografice și a factorilor 

specifici care influențează emigrarea medicilor în diferite țări UE.  

Studierea aprofundată a intenției de revenire si a cauzelor migrației s-a fundamentat pe 

date primare colectate printr-o anchetă online la care au participat 614 respondenți. Analiza de 

regresie logistică binară și ordinală a identificat factorii cheie care influențează decizia de a 

rămâne definitiv în străinătate. Variabilele independente, precum numărul de ani petrecuți în 

străinătate, vârsta, trimiterea de bani în România și venitul lunar net au avut un impact 

semnificativ asupra probabilității de a rămâne în străinătate.  

Printr-o analiză de tip contrafactual, teza, demonstrează efecte pozitive ale politicilor 

active de creștere a salariilor în sectorul medical și oferă o serie de măsuri pentru a  a îmbunătăți 

sistemul de sănătate din România.  

 


